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Bonus
W10 Das kostenlose Handy

Kurzbeschreibung
Die Schüler:innen können diese Wabe in der Aufhol-Phase als Vertiefung zu Wabe 7 Konsum machen. Die Schüler:innen erhalten zwei Angebote für das gleiche Smartphone-Modell und sie müssen den Gesamtpreis inklusive aller Leistungen vergleichen. So erfahren sie, dass das billigste Angebot nicht immer das beste sein muss. 












Beim vorliegenden Material handelt es sich um einen Entwurf, der für den Schulpiloten der Stiftung für Wirtschaftsbildung als Prototyp entwickelt wurde und im Schuljahr 2023/24 evaluiert wird. Wenn Du Anregungen zum Material hast, freuen wir uns sehr über Deine Rückmeldung an: office@wirtschaft-erleben.at.
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Lernziele
Du kannst zwei Angebote miteinander vergleichen und erklären, warum man den Gesamtpreis oft nicht auf den ersten Blick erkennen kann.






W10 – Das kostenlose Handy (Aufgabe 1)Aufgabe 1: Zwei Angebote
Hast du schon einmal gesehen oder gehört, dass ein neues Smartphone um 0 Euro zu haben ist? 
Verschiedene Anbieter werben immer wieder damit, dass die neuesten Modelle sehr günstig oder sogar kostenlos zu haben sind, wenn man einen Vertrag über einen Handytarif bei ihnen abschließt. Schau dir die folgenden Angebote an. 
Anbieter A verrechnet für das Handy 0 Euro. Für den Telefontarif werden monatlich 35 Euro fällig und einmal im Jahr muss eine Servicepauschale in Höhe von 20 Euro bezahlt werden. Der Vertrag läuft für 2 Jahre.
Anbieter B verkauft das Handy zum empfohlenen Preis von 599 Euro. Monatlich ist der Handytarif in Höhe von 10 Euro bezahlt werden. Es gibt keine Servicepauschale. 
Berechne den Gesamtpreis für das Handy mit Tarif und Servicepauschale für die beiden Anbieter. Welches Angebot ist günstiger?
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Lösungen Das kostenlose Handy
W10 – Das kostenlose Handy
Aufgabe 1:
Anbieter A 
Handy = 0 Euro
Tarif = 35 Euro * 24 Monate = 840 Euro
Servicepauschale 20 Euro * 2 Jahre = 40 Euro
Gesamtpreis = 0 + 840 + 40 = 880 Euro

Anbieter B
Handy = 599 Euro
Tarif = 10 Euro * 24 Monate
Servicepauschale = 0 Euro
Gesamtpreis = 599 + 240 + 0 = 839 Euro

Bei Anbieter B ist der Gesamtpreis für das Handy und den Tarif günstiger.
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